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Tresé¢ zadania

Uzasadnij, ze srodki bokéw dowolnego czworokata sa wierzchotkami réwnolegtoboku.

Jedli srodki bokdéw czworokata wyznaczaja prostokat, czy mozna stwierdzi¢, ze czworokat jest rom-
bem?

Jedli srodki bokéow czworokata wyznaczaja romb, czy mozna stwierdzié¢, ze czworokat jest prostoka-
tem?

Jedli érodki bokdéw czworokata wyznaczaja kwadrat, czy mozna stwierdzié¢, ze czworokat jest kwa-
dratem?

Rozwigzanie

w AABC -
|CG| = |GB| A |AF| = |[FB| = GF || AC

w AADC - -
|AE| = |ED| A |DH| = |HC| = EH || AC = 1) GF | EH



w NADB
|AE| = |[ED| A |AF| = |FB| = EF || DB

w ACDB -
|CH| =|HD|AN|CG| =|GB|= HG || DB = 2) EF || HG

1) A 2) = czworokat EFGH jest réwnolegtobokiem

a) czworokat EFGH jest prostokatem, wtedy i tylko wtedy gdy AC' L BD
czworokat, w ktorym przekatne sa prostopadte to m.in.: romb, kwadrat, deltoid

4

odp: nie

b) czworokat EFGH jest rombem, wtedy i tylko wtedy gdy |AC| = |BD|
czworokat, ktérego przekatne sg réwnej dlugosci i nie jest on prostokatem to np.: trapez réwnora-
mienny

4

odp: nie

c) czworokat EFGH jest kwadratem, wtedy i tylko wtedy gdy AC L BD|AC| = |BD|
czworokatem, ktory spelnia te warunki i nie jest prostokatem jest np. deltoid o przekatnych réwnej
dtugosci

3

odp: nie



